



## Президиум ФПРО



Председатель Милютинской районной организации Общероссийского профсоюза работников образования, директор Милютинской средней общеобразовательной школы Наталья Ходышева назначена председателем координационного совета организаций профсоюзов –

представителем ФПРО в Милютинском районе Ростовской области.

Это решение принято на заседании Президиума Федерации профсоюзов Ростовской области. Его провел председатель ФПРО Александр Лозыченко.

Президиум принял решение о проведении IV Спартакиады

профсоюзов ФПРО, посвященной 75-летию Ростовского облсовпрофа. Утвержден состав организационного комитета по подготовке и проведению спартакиады.

Рассмотрены другие вопросы, касающиеся организационно-уставной деятельности донских профсоюзов.

## РОСТОВ-НА-ДОНУ – БРЕСТ: СОТРУДНИЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Прошла онлайн-встреча по ВКС представителей Федерации профсоюзов Ростовской области и Федерации профсоюзов Брестской области республики Беларусь. Её провели лидеры профсоюзов Дона Александр Лозыченко и профсоюз Брестчины Александр Рогачук.

Встречу открыл Александр Лозыченко. Он посетовал на то, что не всегда получается поговорить очно, но и такому формату общения профсоюзы тоже рады.

Александр Лозыченко рассказал о повседневных делах, о том, что идет работа по всем направлениям, которые определены Уставом профсоюзов. Была затронута тема поддержки специальной военной операции. Профсоюзы принимают активное участие во всех фондах и тут «мимо нас ничто не проходит». Был сделан акцент на то, что в профсоюзах идет год укрепления и развития социального партнерства, во многих муниципалитетах Ростовской области перезаключены трехсторонние соглашения, заключены более

10 тысяч коллективных договоров.

Особое внимание лидер донских профсоюзов уделил интеграции и учебе профсоюзного актива новых территорий, подчеркнув, что «мы этому только рады». Четвертый год подряд в Ростове-на-Дону проводится конференция «Человек труда и наука», и в этом году планируется ее провести числа 25–26 октября, перед самым празднованием 75-летия ФПРО. «И мы обязательно направим вам приглашение – принять участие и в конференции, и в нашем праздновании юбилея. С удовольствием примем вас у себя на Дону».

Александр Рогачук, напомнив, что 17 июня будет ровно месяц, как он возглавляет Федерацию профсоюзов Брестской области (до этого работал мэром Бреста), подчеркнул, что «мы будем рады в любое время видеть делегацию профсоюзов Ростовской области в Бресте». И приглашение донских коллег побывать на праздновании 75-летия ФПРО принял с благодарностью.

## ДОНСКИЕ СОЦПАРТНЕРЫ АНАЛИЗИРОВАЛИ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

В Ростове-на-Дону в онлайн-формате прошел семинар, посвященный развитию системы социального партнерства в муниципальных образованиях Ростовской области. В его работе приняли участие представители Федерации профсоюзов Ростовской области, регионального министерства труда и социального развития, областного Союза работодателей. Провел семинар заместитель министра труда и социального развития области Андрей Харахашян.

Перед участниками выступил председатель ФПРО Александр Лозыченко. Он говорил о роли института социального партнерства в современных условиях, об анализе работы городских и районных трехсторонних комиссий в 2022 году, проведенном представителями ФПРО.

«Социальное партнерство играет все более зна-



чимую роль в регулировании социально-трудовых отношений, решении вопросов экономического развития донского региона», – подчеркнул Александр Лозыченко.

Была проанализирована информация о работе Союза

работодателей Ростовской области по созданию условий для развития органов социального партнерства в муниципальных образованиях региона. Выступил вице-президент областного Союза работодателей Виктор Нетесанов.





## ТРЕХСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ В АЗОВСКОМ РАЙОНЕ

**Трехстороннее соглашение поспособствует улучшению благосостояния**

В Азовском районе подписано трехстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых отношений. Подписи под документом поставили глава района Александр Палатный, председатель Координационного Совета – представитель ФПРО в Азовском районе Лолита Панфёрова и председатель Совета работодателей Азовского района Иван Колачёв. Трехстороннее соглашение о социальном партнерстве заключено на ближайшие три года.

В Соглашении прописаны основные направления совместной работы по повышению социально – экономического уровня работающих. Предусмотрена поддержка социального партнёрства, формирование условий для устойчивого раз-



вития экономики, привлечение инвестиций, создание высокопроизводительных рабочих мест, подготовка квалифицированных кадров, сохранение стабильной занятости и улучшение благосостояния жителей Азовского района.

## Сильные профсоюзы – справедливое общество

21–23 июня в Азове Ростовская областная организация профсоюза работников промышленности РФ провела семинар-совещание с председателями первичных профсоюзных организаций профсоюза из Ростовской области, Донецкой и Луганской народных республик.

На открытии семинара-совещания выступил председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко. Лидер донских профсоюзов рассказал о значимости укрупнения профсоюзов страны и присоединения отраслевых профсоюзов ЛНР и ДНР к российским.

«Справедливое общество возможно с сильными профсоюзами, способными на достойном уровне отстаивать интересы трудящихся», – подчеркнул он.

Был обсужден порядок работы предприятий и организаций отраслей промышленности в условиях проведения СВО, задачи



профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав работников, актуальные вопросы организационной работы в первичных профсоюзных организациях.

Для участников мероприятия прошли экскурсии по Азову и городскому историко-археологическому и палеонтологическому музею-заповеднику.

В обсуждении вопросов приняли участие заместитель председателя Российского профсоюза работников про-

мышленности (Роспрофпром) Алексей Жуков и председатель Ростовской областной организации профсоюза работников промышленности Людмила Михайловская.

## СТУДЕНТЫ-ОТЛИЧНИКИ ПОЛУЧИЛИ ПРОФСОЮЗНЫЕ СТИПЕНДИИ

Прошло XVI заседание президиума областной организации профсоюза госучреждений и общественного обслуживания. Заседание провела председатель Татьяна Щербаченко.

Рассмотрен вопрос о практике работы Таганрогской и Константиновской территориальных организаций Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза на основе развития социального партнерства. Докладчиками выступили председатель Таганрогской городской организации профсоюза Ирина Потягова, председатель Константиновской районной организации профсоюза Светлана Кузмичева и правовой инспектор труда областной организации профсоюза Виктория Капацевич.

С информацией «О практике работы Сальской районной и Азовской городской организаций Профсоюза по выполнению Программы действий профсоюза в области охраны труда и здоровья» выступили председатель Сальской районной организации профсоюза Оксана Высочина, председатель Азовской городской организации профсоюза Лариса Козаченко и технический инспектор труда областной организации профсоюза Максим Морозов.

Главный бухгалтер областной организации профсоюза Елена Козлова рассказала о практи-



ке работы Каменской (председатель Ухин М. Г.) и Батайской (председатель Алексеенко Н. А.) территориальных организаций профсоюза в части реализации финансовой политики.

Президиум рассмотрел вопрос о вхождении первичной профсоюзной организации ЦСО Кировского района в структуру Ростовской областной организации профсоюза. Все члены президиума единогласно поддержали выдвинутое предложение.

В завершении Татьяна Щербаченко поздравила победителей ежегодных конкурсов областной организации профсоюза и вручила им дипломы и денежное вознаграждение. Были отмечены лучшие первичные профсоюзные организации и социальные партнеры,

организации с лучшим коллективным договором, а также с лучшей постановкой работы по информационному обеспечению деятельности профсоюза и лучшей организацией право-

защитной работы за 2022 год.

В тот же день были награждены призеры конкурсов Ростовской областной организации профсоюза: «Встречай Первомай» и «Знатоки охраны



труда». Студенты-отличники, принимающим активное участие в работе профсоюзной организации и общественной жизни своего учебного заведения, получили профсоюзные стипендии по итогам зимней сессии.

75-ЛЕТИ



ФОТОЛЕТОПИС

ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ



## ДОНСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПОДЕЛИЛИСЬ С СОЦПАРТНЕРАМИ ОПЫТОМ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

**В Ростове-на-Дону прошло расширенное заседание Правления регионального Союза работодателей. Главной темой обсуждения стали цели, ресурсы и технологии социальных партнеров в сфере профориентации. На заседании выступил председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.**

Говоря о социальной политике предприятия как факторе конкурентности на рынке труда, лидер донских профсоюзов подчеркнул важность профориентационной деятельности и привлечения молодежи на предприятия. Особое внимание в своем выступлении Алек-

сандр Лозыченко уделил опыту работы, проводимой ФПРО в этом направлении среди молодежи региона.

«Федерацией профсоюзов Ростовской области разработаны лекционные темы по актуальным вопросам трудовых отношений несовершеннолетних граждан, которые прозвучали на многих площадках молодежных мероприятий. Так, при поддержке Общероссийской просветительской организации «Российское общество «Знание» проведена акция «Профсоюзный урок», в рамках реализации которой лекции по трудовым правам несовершеннолетних прослушали 1150 обучающихся образовательных учреждений региона», – подчеркнул председатель ФПРО.

Александр Лозыченко также отметил, что в ходе профсоюзных лекций молодые люди узнают о том, как грамотно заключать коллективные договоры с работодателем, какова продолжительность рабочего времени для несовершеннолетних, какие существуют особенности регулирования труда работников в возрасте до 18 лет и т.д. «Мы нацеливаем мо-



лодых людей при выборе будущего места работы отдавать предпочтение социально-ориентированным работодателям, имеющим профсоюзные организации, коллективный договор, оплачиваемый трудовой отпуск, оплату больничных листов, социальный пакет дополнительных

льгот и преференций», – заявил лидер донских профсоюзов.

В соответствии с повесткой дня заседания его участники приняли ряд решений. В частности, социальные партнеры договорились о проведении работы по внедрению в систему среднего профессионального образования новой модели

подготовки квалифицированных кадров, в соответствии с актуальными потребностями сектора экономики. С этой целью в рамках федерального проекта «Профессионалитет» в регионе будут создаваться и функционировать учебно-производственные мастерские и кластеры.

Ю ФПРО



С 2019–2023

## Учились социальному партнерству

**С 8 по 13 июня Ростовская областная организация Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ принимала коллег из Южного федерального округа. В Ростове-на-Дону прошла учеба профсоюзных кадров и актива. Тема семинара – социальное партнерство на региональном уровне: проблемы и решения.**

Участников встречи приветствовали председатель Общероссийского профессионального союза работников государствен-

ных учреждений и общественного обслуживания РФ Николай Водянов и председатель Ростовской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Татьяна Щербаченко. Николай Водянов обратил внимание на актуальность темы социального партнерства на региональном уровне, подчеркнув важность конструктивных переговоров профсоюза с работодателями и представителями власти. С приветственным словом выступил председатель Совета председателей региональных



организаций Общероссийского профсоюза работников государ-

ственных учреждений в ЮФО Виктор Сазонов.

## В ДОНСКОЙ СТОЛИЦЕ ОПРЕДЕЛЕНА ОРГАНИЗАЦИЯ С ЛУЧШИМИ КОЛЛЕКТИВНЫМИ ДОГОВОРАМИ

**В Ростове-на-Дону прошло расширенное заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и Совета по содействию занятости населения в городе. В ходе заседания состоялась церемония награждения призеров и участников муниципального конкурса «Коллективный договор – основа эффективности производства и защиты социально-трудовых прав работников».**

В число победителей кон-



курса вошли семь организаций города. В их числе – Лечебно-реабилитационный центр № 1, Городская поликлиника № 4, Школа № 75 имени трижды Героя Советского Союза, маршала авиации Кожедуба И. Н., Центр социального обслуживания населения Ленинского района города, Детский сад № 220, Центр детского творчества, Детский сад № 229.

Участники заседания также рассмотрели вопросы о создании временных рабочих мест для несовершеннолетних в воз-

расте от 14 до 18 лет в летний период, обсудили профилактические мероприятия трудовой инспекции по соблюдению трудового законодательства и результаты работы отдела по делам молодежи городской администрации в сфере занятости и трудоустройства молодых кадров.

Согласно решению комиссии, стороны социального партнерства проведут в 2024 году организационно-разъяснительную работу среди предприятий и организаций

города по привлечению к участию в конкурсе «Коллективный договор – основа эффективности производства и защиты социально – трудовых прав работников». Будет продолжена работа по выполнению обязательств Городского и Областного трехсторонних соглашений на 2023–2025 годы.

От профсоюзной стороны в работе заседания принял участие заместитель председателя Федерации профсоюзов Ростовской области Андрей Шпалов.

**ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ**



# ИДЕТ ГОД УКРЕПЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЁРСТВА



## ГТО? ГТО!

Выполняя план мероприятий, посвященных 75-летию ФПРО, работники аппарата

Федерации приняли участие в сдаче норм ГТО. Организаторы постарались, чтобы это ме-

роприятие прошло на высоком организационно-техническом и эмоциональном уровне.



## БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО ФПРО



Сформировано начало профсоюзного книжного фонда ФПРО. В этой работе существенную помощь оказали студенты «ГБПОУ РО Ростовского колледжа культуры» 1 БИБ группа специальности 51.02.03 Библиоковедение.

Под руководством своего педагога Елены Коржуковой,

председателя предметно-цикловой комиссии библиотечных дисциплин колледжа, осуществлена методическая и практическая помощь в формировании студентами профсоюзного книжного фонда, составлена тематическая картотека, разработана Инвентарная книга.



## Чтобы труд был без опасности

Как сообщили газете «Вестник профсоюзов Дона» в региональном отделении Соцфонда России, 325 предприятий Дона получили средства на охрану труда.

До 1 августа ОСФР по Ростовской области принимает заявления о выделении средств на предупредительные меры по сокращению производственного

травматизма от работодателей донского региона.

Заявителями являются организации и предприятия любой организационно-правовой формы, в том числе иностранные, осуществляющие свою деятельность на территории России и нанимающие граждан РФ, а также физические лица.

Объем средств, направля-

емых на указанные цели, составляет от 20 до 30 процентов сумм страховых взносов, начисленных работодателем за предшествующий календарный год.

Направить средства, например, можно:

- на проведение специальной оценки условий труда;
- обучение по охране труда и обучение по вопросам безо-

пасного ведения работ;

- приобретение работникам средств индивидуальной защиты;
- проведение обязательных периодических медицинских осмотров;
- приобретение алкотестеров и алкометров, аптечек для оказания первой помощи;
- санаторно-курортное ле-

чение работников и другие мероприятия.

К этому моменту ОСФР по Ростовской области рассмотрено 337 заявлений на финансовое обеспечение предупредительных мер в 2023 году. По 325 заявлениям принято положительное решение о выделении средств на 66 миллионов рублей.